

Отзыв на автореферат диссертации

Аварского Самюэля Александровича на тему: «Особенности формирования и перспективы развития Евразийского экономического союза», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика

Диссертационное исследование Аварского С.А. посвящено актуальному вопросу развития процесса евразийской экономической интеграции, которое является самым успешным интеграционным проектом после распада Советского Союза. Согласно планам интегрирующихся стран ЕАЭС должен сыграть ключевую роль в повышении конкурентоспособности евразийской промышленности, росте благосостояния населения, развитии научно-технического потенциала. В диссертации автор опирается на возможность имплементации в России и странах ЕАЭС опыта стран-членов Азиатско-Тихоокеанского региона.

Судя по автореферату, для достижения поставленной цели автор применяет разнообразный арсенал методов и инструментов научного анализа, опирается на достаточно широкий круг источников, в том числе из иностранных источников. Авторская ссылка на наличие в диссертации 30 рисунков и 21 таблиц, а также использование части из них в автореферате делает исследование более наглядным и способствует лучшей визуализации материала.

Автореферат диссертационного исследования дает представление о целях и задачах исследования, научных подходах и рекомендациях сформулированных в работе. Положения и выводы, изложенные в диссертационном исследовании, отражены в 12 авторских публикациях, общим объемом 6,5 п.л., 7 из которых опубликованы в журналах, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки РФ.

Исходя из автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа в достаточном объеме обладает научной новизной, а также имеет чётко выраженный прикладной характер.

К основным научным заслугам автора можно отнести обоснование необходимости наращивания промышленной кооперации и конкретные предложения по адекватному развитию процесса взаимодополняемости экономик стран-членов ЕАЭС, а также разработка методологии поддержки наиболее конкурентоспособных отраслей экономик стран-членов ЕАЭС, которые должны играть ключевую роль в развитии Союза.

Тем не менее, несмотря на многочисленные достоинства работы, считаю возможным высказать ряд вопросов-предложений:

Хотелось бы знать мнение автора о перспективах создания на территории ЕАЭС международного финансового центра. Какова вероятность и временные рамки создания единой валюты? Как диссертант, учитывая разный экономический потенциал национальных экономик, и достаточно жесткую позицию некоторых стран-членов ЕАЭС, относится к мнению, что создание единой валюты является посягательством на их национальный суверенитет?

Однако, данные предложения скорее требуют уточнения, но не снижают в целом высокий уровень диссертационного исследования.

Диссертация Аварского С.А. «Особенности формирования и перспективы развития Евразийского экономического союза» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Доктор экономических наук, доцент  
Зав. кафедрой бухгалтерского учета, налогообложения  
и таможенного дела

Московского университета им. С.Ю.Витте

Адрес: 115432, г. Москва,

2-й Кожуховский пр., 12, стр.1

Телефон: +7(495) 783-68-48 доб

E-mail: jzueva@muiiv.ru

*Подпись Зуевой*

ГЫНЯНСКАЯ Л.  
СПЕЦИАЛИСТ  
СЛУЖБЫ ПЕРС

*Зуева С.А.*  
07.04.2012.

Зуева Ирина Анатольевна

*Зав. кафедрой:*